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Série d’exercices N° 05

Exercice 01 :

Montrer que la fonction sigmoide satisfait la propriété suivante :
sigm(—a) = 1 —sigm(a)
et que son inverse est donné par
sigm™!(y) = In{y/(1 -y}
Exercice 02 :

Soit la fonction sigmoide définie par :
1

7= T ewa

Vérifier que la relation pour la dérivée de la fonction sigmoide définie par :

%za(l—a)

Exercice 03:

Pour un ensemble {¢, t,}, ou t, €{0,1} et ¢, = d(x,), avec n=1,..,N, la fonction de
vraisemblance peut écrite sous la forme :

N
peew) = | [irtn —yuy=en
n=1

avec t = (t,..,ty)T et y, = p(Ci|d,). On peut définir une fonction d’erreur par prendre le
logarithm negative de la fonction de vraisemblence, qui va donner la fonction d’erreur (cross
entropy) de la forme :

EW) = —Inp(tw) = = > {tyIny, + (1 = £) In(1 = )}

n=1

En utilisant le résultat de I'exercice 02 pour la dérivée du sigmoide logistique, montrer que la
dérivée de la fonction d'erreur pour le modeéle de régression logistique est donnée par

VEW) = > (1= t)bn

Avec y, = o(a,) eta, = wld,
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